

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

До выборов в местные Советы депутатов трудящихся осталось 7 дней.

Товарищ! Проверил ли ты себя в списках избирателей, знаешь ли где находится твой избирательный участок?

## ПИСЬМО

### районного комитета партии

Ко всем колхозникам, рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам лесных предприятий района.

Колхозники, рабочие, инженерно-технические работники Олонцкого леспромхоза явились инициаторами социалистического соревнования в республике за досрочное выполнение квартального плана лесозаготовок ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Десять дней тому назад 1800 рабочих лесной промышленности, колхозников района подписали письмо великому вождю народов товарищу Сталину, в котором они обязались сдержать свое слово и выполнить обязательство.

Письмо лесников республики опубликовано в газете „Правда“. Обязательство карельских лесорубов стало известно всей стране. Это возлагает еще большую ответственность на каждого лесоруба, возчика, мастера, начальника лесопункта, всех лесозаготовителей района за выполнение государственного плана лесозаготовок четвертого квартала.

Темпы заготовки и вывозки леса в районе пока еще не обеспечивают выполнения плана, предусмотренного обязательством. Особенно плохо работает Улванский лесопункт, где начальником товарищ Редькин. Лесопункт ежедневно недодает по графику до 600 фестметров древесины. Аналогичное положение на Речносельском, Тулокомском и Коверском лесопунктах, которые возглавляют т.т. Намшуков, Каянов и Азаданов.

Чтобы преодолеть отставание, наверстать упущенное и войти в график, леспромхоз должен сейчас ежедневно заготавливать по 5000 фестметров и вывозить по 5150 фестметров древесины. Посильна ли эта задача? Да, посильна. Для этого требуется, чтобы каждый лесоруб и возчик уплотнил рабочий день, добился производительности не менее четырех фестметров на заготовке и семи с половиной фестметров на вывозке и не уходил из леса, пока не будет выполнена эта норма. Этому уже добились десятки лесорубов и возчиков.

От мастеров требуется правильно организовать труд рабочих, навести должный порядок и дисциплину у себя на участках, повсеместно создать сквозные бригады, обеспечить каждого лесоруба доброкачественным инструментом.

От начальников лесопунктов требуется переключить на основные работы — заготовку, вывозку и подвозку — максимальное количество рабочих постоянного кадра и лошадей собственного обоза, обеспечить бесперебойную работу механизмов, проявить должную заботу о культурно-бытовых нуждах рабочих.

Районный комитет партии призывает всех рабочих лесной промышленности в оставшиеся дни декабря удвоить и утроить усилия в труде, брать пример с передовых людей, которых мы имеем на каждом лесопункте.

Районный комитет партии обращается ко всем коммунистам и комсомольцам, работающим в лесу, возглавить социалистическое соревнование и личным примером вести за собой остальных.

Мы уверены в том, что лесники Олонцкого района примут все меры, чтобы резко усилить темпы заготовки и вывозки леса и с честью выполнят обязательство, данное товарищу Сталину.

Секретарь Олонцкого районного комитета партии  
Н. КАРАХАЕВ.



Кандидат в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по Яковлевскому избирательному округу № 25 Кузькина Мария Игнатьевна.

## ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ЖЕНЩИН- ИЗБИРАТЕЛЬНИЦ

12 декабря в кинотеатре „Правда“ состоялось общегородское собрание женщин-избирательниц, на котором присутствовало около 300 человек. С докладом „Советская женщина — равноправный член социалистического общества“ выступила тов. Фальцова Р. А. Она рассказала о великих правах женщин Советского Союза, об их активном участии в общественно-политической жизни страны и управлении государством.

Далее докладчик оставалась на участии женщин района в предстоящей избирательной кампании. Сотни женщин заняты в избирательных комиссиях, работают агитаторами, доверенными лицами. Больше 80 женщин выдвинуты кандидатами в депутаты районного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся. Среди них: знатная звеньевая колхоза Ирина Павловна Ефимова, врач Вера Федоровна Кудрявцева, слесарь мотороремонтного завода Федора Сергеевна Яровая, учительница Мария Ивановна Калининна, домохозяйка Пелагея Петровна Васюнова и десятки других патриоток нашей Родины.

Участники собрания приняли обращение ко всем женщинам избирательницам Олонцкого района, в котором призывают всех женщин ознаменовать день выборов новыми успехами в труде и 21 декабря организованно прийти на избирательные участки и отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

О. КИРИКОВА

## УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Беседа с председателем районной избирательной комиссии по выборам в Олонцкий районный Совет депутатов трудящихся Ф. А. Филипповым

В районе создано 38 участковых избирательных комиссий по выборам в районный, городской и сельские Советы депутатов трудящихся. Во всех избирательных комиссиях занято 1280 человек. Для усиления организационно-технической подготовки к выборам в каждом избирательном участке с 25 ноября имеется освобожденный человек — председатель или секретарь. Все они прошли специальный семинар по вопросам организации работы избирательной комиссии в день выборов и техники заполнения протоколов с результатами голосования.

Все избирательные участки обеспечены урнами, письменными принадлежностями. Заготовлены бюллетени, которые вместе с другой выборной документацией рассылаются по участкам. 34 избирательных участка телефоницированы.

Члены участковых избирательных комиссий оказали большую помощь в проверке списков избирателей. Эта работа уже в основном закончена.

Следует отметить Устьицкую участковую избирательную комиссию, где председателем тов. Рочаков. Здесь проведено уже 4 заседания комиссии, на которых обсуждались вопросы о технической подготовке участковой комиссии и организации ее работы в день выборов. В полной готовности помещенье для голосования, оборудованы кабины. По этому

участку уже дважды проведены списки избирателей. На день выборов между членами комиссии четко распределены обязанности. Выявлено, кто не сможет прийти на участок по болезни, к кому придется приехать с урной домой, а кого приехать голосовать на участок.

Хорошо подготовилась к выборам Коткозерская участковая избирательная комиссия, где председателем тов. Калинин. В помещении избирательного участка проведет электрический свет, подготовлены кабины. Разработан план культурного обслуживания избирателей в день выборов. Члены избирательной комиссии совместно с агитаторами повседневно извещают избирателей о дне, месте и времени голосования.

Сейчас повсеместно проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Предвыборные собрания носят деловой характер. Избиратели делают свои критические замечания в адрес работы местных Советов, дают наказ кандидатам в депутаты, вносят ряд практических предложений по улучшению работы Советов.

В оставшиеся дни до выборов члены избирательных комиссий еще и еще раз проверяют, все ли у них готово к выборам, чтобы своей четкой работой обеспечить стопроцентное участие избирателей в выборах местных органов государственной власти.

## Встреча кандидатов в депутаты с избирателями

### Наказы избирателей

В конторе Мясомолпрома состоялась встреча избирателей 21 и 22 избирательных округов по выборам в городской Совет депутатов трудящихся и Ленинского избирательного округа по выборам в районный Совет со своими кандидатами.

В своих выступлениях кандидаты в депутаты городского Совета секретарь райкома партии тов. Филиппов и ведущая отделом социобеспечения тов. Пехконен заверили избирателей, что приложат все силы, чтобы оправдать их доверие, если будут избраны депутатами.

Кандидаты в депутаты районного Совета тов. Куриков в краткой речи рассказали о восстановительной работе в районе, проделанной органами советской власти после освобождения

Олонцкого района от немецко-финской оккупации.

Завязалась дружеская беседа. Избиратели критиковали работу городского Совета за недостаточную заботу о благоустройстве города. Городская баня не удовлетворяет жителей. В ней тесно, грязно и холодно, плохо с электроосветом, городская электростанция не имеет топлива. Мало заботы проявил городской Совет и о благоустройстве улиц. Так, улица Урицкого весной и осенью утопает в грязи. Плохо работает еще городской топливный отдел.

Кандидаты в депутаты городского Совета заверили, что они принимают критику работы городского Совета, как наказ избирателей будущим депутатам городского Совета.

П. МИХАЙЛОВ.

## Лыжная эстафета в честь выборов

12 декабря в Олонце был дан старт районной лыжной эстафете, посвященной дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся по трем маршрутам: Олонце — Вагвозеро, Олонце — Михайловское и Олонце — Погран-Кондуши.

Участники эстафеты побывали в колхозах и на лесопунктах, где выступая пе-

ред избирателями с докладами и беседами на темы: „Права и обязанности граждан СССР“, „Сталинская Конституция и советская молодежь“, „Депутат — слуга народа“, выступят „боевые листы“, помогут избирательным комиссиям украсить избирательные участки.



## Коткозерские агитаторы за работой

Во время подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся значительно усилилась агитационно-массовая работа в колхозах Коткозерского сельсовета. Агитколлектив пополнился новыми людьми. К каждой десятидворке прикреплен агитатор, который проводит коллективные и индивидуальные беседы с колхозниками.

С большим энтузиазмом ведет работу агитатор Зина Мошнина. Она не только проводит групповые беседы, но и обходит каждый дом своей десятидворки и проводит индивидуальные беседы с колхозниками. Старая колхозница Мария Николаевна Букина не ходила на собрания, не посещала бесед агитаторов. На дом к Вукиной пришла т. Мошнина. В начале не клеился разговор агитатора с колхозницей. Мария Николаевна, поглядев на молодую девушку, дала понять ей, что сама все знает. Но это не обескуражило молодого агитатора. Она, готовясь к этой встрече, собрала интересные примеры и факты о том, как в различных областях страны выполняется пятилетний план. Первые же данные, которые сообщила агитатор Мошнина, заинтересовали Марию Николаевну. А когда, рассказав об успехах ленинградцев и москвичей, агитатор перешел к делам республики, к примерам и фактам из жизни Олонецкого района, своего села, Мария Николаевна сама ввязалась в разговор. Прощаясь, колхозница Букина просила не забывать ее. Во время следующей встречи агитатор Мошнина рассказала Букиной об избирательном законе, особенно подробно разъяснила порядок голосования. После нескольких таких встреч колхозница Букина стала посещать и коллективные беседы. И теперь агитатор Мошнина уверена, что Мария Николаевна одной из первых придет 21 декабря на выборы в Советы.

Кроме индивидуальных и коллективных бесед по десятидворкам, проводятся беседы агитаторов в агитпункте. После предвыборных собраний трудящихся, на которых были выдвинуты кандидаты в депутаты сельского Совета, мы соваляли совещание агитколлектива. Агитаторы на этом совещании обменялись опытом своей работы. Яков Михайлович Кузьмин, инвалид Отечественной войны, рассказал о своей беседе с колхозниками по докладу товарища Молотова о тридцатилетии Октябрьской революции. Эта беседа вызвала у колхозников оживленный обмен мнениями. Говорили о мудрой политике советского правительства, о задачах, стоящих перед советским народом. Один из передовых колхозников старик Иван Данилович Чузуков высказал общее мнение колхозников, заявив: «Пятилетка — родное дело всех советских людей. Будем еще лучше трудиться, чтобы наш колхоз не только выполнил, но и перевыполнил свой пятилетний план». Он сказал, что успехи этого года не могут успокаивать колхозников. Впереди новый год. Не потрудимся еще крепче — не получим больших урожаев. Колхозник Чузуков выразил тревогу по поводу того, что еще не начата вывозка навоза.

Сейчас агитаторы вместе с доверенными лицами ведут агитацию за кандидатов в депутаты. Колхозники выражают единодушное стремление отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И в своих выступлениях они высказывают пожелания и сельскому и районному Советам. Говорят о том, как лучше использовать энергию только что выстроенной электростанции, о благоустройстве села, о мастерской по починке обуви, о школе и библиотеке.

А. ПОТАШЕВА,  
руководитель агитколлектива.

## Достойный кандидат в депутаты

В конце 1946 года, после окончания Ленинградского мединститута, Вера Федоровна Кудрявцева прибыла на работу в Олонецкий район. С тех пор она работает врачом в Михайловском сельсовете.

Колхозники с любовью отзываются о Вере Федоровне. Своим честным отношением к делу, сердечной заботой о людях она завоевала у населения авторитет и уважение. Молодой врач отдает все свои силы делу народного здравоохранения.

Избиратели Устьинского избирательного округа не ошиблись в своем выборе. Вера Федоровна Кудрявцева — достойный кандидат в депутаты районного Совета депутатов трудящихся и с честью оправдает доверие своих избирателей.

П. ВЕРШИНОВ,  
зав. райздравотделом.

## СЕВООБОРОТЫ В КОЛХОЗАХ

В текущем году в 46 колхозах района были введены правильные севообороты. Сейчас ведется подготовка к переходу на правильные севообороты в оставшихся десяти колхозах Михайловского сельсовета, в колхозе «Серп и молот», Куйтежского сельсовета, «На страже», Видлицкого сельсовета и «Красная Тулка», Туловского сельсовета. В этих колхозах закончено составление переходных таблиц и весной 1948 года они приступят к освоению севооборотов.

Вольное внимание уделяется травосеянию — как необходимому условию для севооборотов. Заготовлено большое количество семян многолетних трав, посев которых в будущем году будет проведен на площади 213 гектаров.

Таким образом, к началу третьего года сталинской пятилетки правильные севообороты будут введены во всех 93 колхозах района.

## Стахановский месячник на лесозаготовках

### Чего стоят заверения начальника Видлицкого лесопункта Суханова

Видлицкий лесопункт в четвертом квартале должен заготовить 29 тысяч и вывезти — 28 тысяч фестметров древесины. Из них на стахановский месячник падает 18.200 фестметров по заготовке и 19.500 — по вывозке.

Как же руководство лесопункта справляется с важнейшим государственным заданием? Остановимся на итогах работы лесопункта в период стахановского месячника. За 17 дней месячное задание по заготовке выполнено всего лишь на 20,5 процентов и по вывозке — на 22 процента. Угроза срыва квартального плана лесозаготовок Видлицким лесопунктом налицо.

Дал ли стахановский месячник ожидаемых результатов? Пока нет. Об этом сами за себя говорят некоторые цифры, за которыми кроются практические дела. Достаточно привести одну из них, чтобы охарактеризовать плохую работу лесопункта. Средняя производительность на заготовке составляет здесь 2,7 фестметра вместо 3,6 по плану и на вывозке 4,2 фестметра вместо плановых 5,5 фестметра, хотя на период стахановского месячника была поставлена задача — довести производительность не менее 4 фестметров на заготовке и 7,5 фестметров — на вывозке.

Руководство лесопункта ничего не сделало, чтобы разрешить эту основную задачу. Неговоря уже об имеющихся недостатках в организации труда, здесь даже расшатана трудовая дисциплина, рабочий день не уплотнен, инструмент тупой. Социалистическое соревнование по-настоящему не организовано, запущена массово-политическая работа. Приходится удивляться тому, что начальник лесопункта Суханов сжился с этими недостатками.

Суханов щедрый на обещания. Он не раз давал

слово, что план будет выполнен. Такое заверение он дал на днях бюро районного комитета партии. И когда ему задали вопрос — как вы думаете, практически осуществите ваши обещания? Суханов ответил:

— Будем заготавливать с завтрашнего дня по 6,5 фестметра на человека и вывозить — по 10,5 фестметров на лошадь. Это значит увеличить производительность почти втрое.

Спрашивается, чего стоят эти пустые, никому не нужные заверения Суханова?

Каковы же реальные возможности Видлицкого лесопункта, может ли он выйти из прорыва и выполнить план? Да, может. Для этого требуется, чтобы Суханов глубже вникнул в деятельность своего предприятия, повседневно анализировал работу каждого мастерского участка, ни на минуту не уснакаивался средними показателями, а изыскивал новые пути повышения производительности труда.

Резервы для этого на лесопункте имеются.

Эти резервы кроются в том, что до сих пор значительная часть кадровых рабочих и лошадей собственного обоза заняты на второстепенных работах а часть лошадей совершенно не работает из-за отсутствия подвижного состава. Сквозные бригады не организованы, лесорубочный инструмент не исправный и люди работают в лесу только 6-7 часов.

Если все эти резервы будут пущены в ход, как указало Суханову бюро райкома партии, тогда есть все основания выйти из прорыва. Вот за эту задачу — реальную и посильную для лесопункта должны бороться начальник Суханов, технорук Микшиев, мастера Богданов, Тухкин, Пашков и вся партийная организация лесопункта.

Г. БОРИН.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Полмесяца идут заседания Лондонской сессии Совета министров иностранных дел. Попрямую остро разногласия сосредоточены вокруг главного вопроса повестки дня — подготовки мирного договора с Германией. Советская делегация считает, что без решения этого вопроса невозможно установить прочный демократический мир в Европе.

Ход работы сессии позволяет утверждать, что делегации США, Англии и Франции на этот счет придерживаются иного мнения.

Согласившись под влиянием убедительных доводов советской делегации начать работу с обсуждения этого вопроса, делегации западных стран оказывают противодействие в его практическом разрешении. В результате этого не удалось продвинуть подготовку вопроса относительно образования общегерманского правительства. Делегации США, Англии и Франции отказались принять резолюцию, предложенную В. М. Молотовым, об осуждении политики расчленения Германии. Представители

западных держав, так часто похваляющихся своим демократизмом, отказались согласиться на организацию опроса немецкого народа, необходимого для того, чтобы выявить его мнение о будущем государственном устройстве Германии.

Отклонили делегации западных держав также и предложение, внесенное В. М. Молотовым, о том, чтобы все четыре правительства подготовили в двухмесячный срок свои проекты основ мирного договора с Германией.

Вместе с тем ведется тактика сепаратного сговора трех держав, пытающихся навязать советской делегации свою волю. Лондонская газета «Ивнинг стандарт» сообщает, что в американском посольстве ведутся секретные переговоры при участии Маршалла, Бевина и Бидло.

Таким образом, эти делегации продолжают подготовку антидемократического, несправедливого мира.

Западные державы, надеясь на «провал» сессии, готовятся к ре-

ликации своего плана расчленения Германии. Именно поэтому англо-американская печать в последние дни вновь заговорила о тупике, якобы создаваемом неуступчивостью советской делегации, и о том, что американская делегация укладывает чемоданы.

В связи с тем, что три западные делегации при обсуждении экономических вопросов требовали, чтобы в основу были положены английские предложения, подымающие решения потсдамской конференции, В. М. Молотов выступил с заявлением, разоблачившим политику срыва согласованных в Потсдаме решений. Вместе с тем, идя навстречу пожеланиям других делегаций, глава делегации СССР предложил обсудить экономические вопросы Германии, рассматривая в равной мере и советские и британские предложения как рабочий материал.

Несмотря на возражения представителя Великобритании, такой путь рассмотрения вопроса был принят, и крики «о тупике», преследовавшие задачи шантажа советской делегации, оказались бесплодными.

8 декабря Советское Правительство направило Французскому Правительству две ноты в связи с преследованиями со стороны французских властей советских граждан во Франции.

Французской полицейский отряд в две тысячи человек, в сопровождении танков, совершил налет на лагерь советских репатриантов — Борегар. Официальным поводом для этой операции французские власти выдвинули необходимость изъятия из лагеря трех малолетних детей. В связи с этим Советское Правительство заявило в своей ноте, что Французское Правительство несет ответственность за нарушения советско-французского соглашения о репатриации советских граждан и за провокационные действия в отношении лагеря репатриантов.

Вторая нота направлена в связи

с произведенными в ряде городов Франции арестами советских граждан. Аресты сопровождалась насилием и издевательствами.

В связи с непрекращающимися враждебными действиями Французского Правительства в отношении Советского Союза Советское Правительство дало распоряжение всем членам советской миссии по репатриации о выезде из Франции и потребовало, чтобы члены французской миссии по репатриации в СССР немедленно покинули территорию СССР.

Вместе с тем, ввиду враждебной позиции Французского Правительства, Советское правительство решило прекратить торговые переговоры с Францией и отказывало в визах членам французской делегации, направляющейся в СССР для переговоров о взаимных поставках товаров.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ